

රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ : 14/2022(I)

මගේ අංකය : EST-6/03/LEA/3162(1)  
 රාජ්‍ය පරිපාලන, ස්වදේශ කටයුතු,  
 පළාත් සභා හා පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය  
 නිදහස් වතුරසුය  
 කොළඹ 07.

2022.09. 06

අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරුන්  
 පළාත් ප්‍රධාන ලේකම්වරුන්  
 දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්

**ජ්‍යෙෂ්ඨත්වයට හා විශ්‍රාම වැටුපට හානියක් නොවන පරිදි රාජ්‍ය නිලධරයන්ට  
 දේශීය/ විදේශීය වැටුප් රහිත නිවාඩු ලබා දීම**

උක්ත මැයෙන් නිකුත් කළ 2022.06.22 දිනැති රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ 14/2022 කෙරෙහි ඔබගේ අවධානය යොමු කරවමි.

02. එම චක්‍රලේඛයෙහි 04 ඡේදයේ විධිවිධාන සම්බන්ධයෙන් පහත පැහැදිලි කිරීම්/ සංශෝධන සහ විධිවිධාන අදාළ කර ගත යුතු ය.

අනු අංකය	වගන්තිය	පැහැදිලි කිරීම්/ සංශෝධන/ විධිවිධාන
1	ආ	"විධායක ශ්‍රේණියට" යන්න "ජ්‍යෙෂ්ඨ මට්ටමට" ලෙස නිවැරදි විය යුතු ය.
2	ඇ	<p>වැටුප් රහිත නිවාඩු ලබාගෙන එයට අදාළ අනිවාර්ය සේවා කාලයකට යටත්ව සිටින නිලධරයන්ට ද මෙම චක්‍රලේඛයේ විධිවිධාන අනුව වැටුප් රහිත නිවාඩු ලබා ගත හැකි ය. එසේ නිවාඩු ලබා ගැනීම සඳහා පෙර වැටුප් රහිත නිවාඩු කාලයට අදාළ අනිවාර්ය සේවා කාලය සම්පූර්ණ කර තිබීම අවශ්‍ය නොවේ.</p> <p>එසේ වුවද වැටුප් සහිත අධ්‍යයන නිවාඩු ලබාගෙන එයට අදාළ අනිවාර්ය සේවා කාලයකට යටත්ව සිටින නිලධරයන්ට සහ රජයේ වියදමින් කිසියම් පුහුණුවක් ලබා එයට අදාළ ගිවිසුම්ගත සේවා කාලයකට යටත්ව සිටින නිලධරයන්ට මෙම චක්‍රලේඛයට අනුව විදේශ නිවාඩු ලබා ගත හැකි වනුයේ අනිවාර්ය සේවා කාලයෙන්/ ගිවිසුම්ගත සේවා කාලයෙන් අඩක් හෝ ඊට වැඩි කාලයක් සේවය කිරීමෙන් පසුව ය.</p> <p>මෙම චක්‍රලේඛය යටතේ ලබා ගන්නා නිවාඩු කාලය අවසන්ව සේවයට වාර්තා කළ පසු පෙර වැටුප් රහිත නිවාඩු කාලයට/ වැටුප් සහිත නිවාඩු කාලයට/ රජයේ වියදමින් ලද පුහුණුවට අදාළ අනිවාර්ය සේවා කාලය/ ගිවිසුම්ගත සේවා කාලය සම්පූර්ණ කළ යුතු ය.</p>
3	ඈ	පරිවාස කාලය තුළ සේවය කරමින් සිටින ජ්‍යෙෂ්ඨ මට්ටමට අයත් නොවන නිලධරයන්ට මෙම චක්‍රලේඛ විධිවිධාන යටතේ උපරිමය වසර 05ක් දක්වා වැටුප් රහිත නිවාඩු අනුමත කළ හැකි ය.

අනු අංකය	වගන්තිය	පැහැදිලි කිරීම/ සංශෝධන/ විධිවිධාන
4	ඊ	<p>වක්‍රලේඛයේ (ඊ) වගන්තිය වෙනුවට පහත විධිවිධාන ආදේශ කෙරේ.</p> <p>වැටුප් රහිත දේශීය නිවාඩු ලබාගන්නා නිලධරයන් විසින් ඔවුන්ගේ දේපළ ණය වාරිකය සහ අදාළ පොළී මුදල් මාසිකව ගෙවීම සම්බන්ධයෙන් ණය ලබාදුන් බැංකුව සමඟ සාකච්ඡා කර සුදුසු වැඩපිළිවෙළක් යොදා ගැනීම සහ අත්තිකාරම් “බී” ගිණුමෙන් ලබාගත් ණය ඇතුළු වෙනත් ණය සම්පූර්ණ වශයෙන් හෝ වාරික වශයෙන් හෝ අයකර ගැනීම/ අදාළ ආයතන වෙත ගෙවීම සම්බන්ධයෙන් නිවාඩු අනුමත කරන බලධරයා විසින් අදාළවන ආයතනයන්ගේ එකඟතාව ඇතිව සුදුසු වැඩපිළිවෙළක් සකස් කර ගැනීම කළ යුතු ය.</p> <p>වැටුප් රහිත නිවාඩු මත විදේශගත වීමට පෙර, නිලධරයා විසින් රජයේ අත්තිකාරම් “බී” ගිණුමෙන් ලබාගෙන ඇති සියලුම ණය මුදල් ගෙවා අවසන් කළ යුතු අතර, අනෙකුත් ණය සම්පූර්ණයෙන් නොගෙවන්නේ නම් එම ණය සම්බන්ධයෙන් පහත පරිදි කටයුතු කළ හැකි ය.</p> <p>වැටුප් රහිත විදේශ නිවාඩු ලබා ගන්නා නිලධරයන් විසින් තම අනිවාර්ය විදේශ ප්‍රේෂණ මෙරටට එවීම සඳහා උපයෝගී කර ගන්නා මෙම වක්‍රලේඛයේ අනු අංක 10 (ව) වගන්තිය අනුව විවෘත කරනු ලබන පෞද්ගලික විදේශ මුදල් ගිණුම (Personal Foreign Currency Account) හෝ රුපියල් ගිණුම (Rupee Account);</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>i. දේපළ ණය ලබා ගෙන ඇති නිලධරයන් විසින් අදාළ ණය වාරික සහ පොළිය මෙන්ම පොළියට අදාළ රජයේ දායකත්ව මුදල් යැවිය යුතු බැංකු ගිණුම සමඟ ද,</li> <li>ii. රජයේ අත්තිකාරම් “බී” ගිණුම මගින් ලබා දී ඇති ණය මුදල් හැර නිලධරයා ලබා ගෙන ඇති අනෙකුත් සියලුම ණය සඳහා වාරික සහ පොළී මුදල් ප්‍රේෂණය කළ යුතු ගිණුම් සමඟ ද,</li> <li>iii. නිලධරයා සේවය කරන ආයතනය මගින් ශේෂ වැටුප් හෝ සම්පූර්ණ වැටුප් කිසියම් බැංකුවක් වෙත යැවීමට එකඟතාව ලබා දී ඇත්නම් එම ගිණුම සමඟ ද,</li> </ol> <p>සම්බන්ධ කිරීම සඳහා ගිණුම විවෘත කරනු ලබන බැංකුව සමඟ සාකච්ඡා කොට අදාළ පරිදි ස්ථාවර නියෝග ලබා දීමට කටයුතු කළ හැකි ය. වැටුප් රහිත විදේශ නිවාඩු අනුමත කිරීමට පෙර ඒ සඳහා නිලධරයා ණය ලබාගෙන ඇති බැංකුව/බැංකු වෙතින් සුදුසු පරිදි එකඟතා ලිපියක්/ලිපි අදාළ නිලධරයා විසින් නිවාඩු අනුමත කරන බලධරයා වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.</p>
5	උ	<p>වක්‍රලේඛයේ (උ) වගන්තිය වෙනුවට පහත විධිවිධාන ආදේශ කෙරේ.</p> <p>නිලධරයා රටින් බැහැරව සිටින අවස්ථාවන්හි දී එම නිවාඩු අනුමත කළ දිනට පෙර දිනට හිමි මූලික වැටුපට අදාළ වැන්දඹු/ වැන්දඹු පුරුෂ හා අනන්දරු දායක මුදල විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් වෙත ප්‍රේෂණය කිරීමට නිලධරයා විසින් කටයුතු කළ යුතු ය. දේශීය වැටුප් රහිත නිවාඩු ලබා ගන්නා නිලධරයන් එම කාලසීමාව තුළ අදාළ දායක මුදල ලංකාවේ වලංගු මුදලින් ගෙවිය යුතු ය.</p> <p>වැටුප් රහිත විදේශ නිවාඩු ලබා ගන්නා නිලධරයන් මෙම වක්‍රලේඛයේ අනු</p>

අනු අංකය	වගන්තිය	පැහැදිලි කිරීම්/ සංශෝධන/ විධිවිධාන
		<p>අංක 10 (ව) වගන්තිය අනුව විවෘත කරනු ලබන පෞද්ගලික විදේශ මුදල් ගිණුම (Personal Foreign Currency Account) හෝ රුපියල් ගිණුම (Rupee Account) හෝ නිලධරයා විසින් දැනටමත් තමන්ගේ නමින් පවත්වාගෙන යනු ලබන පෞද්ගලික ගිණුම හෝ, වැන්දඹු/ වැන්දඹු පුරුෂ හා අනන්දරු විශ්‍රාම වැටුප් අරමුදලෙහි දායක මුදල් යැවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් විසින් නියම කරනු ලබන ගිණුම සමඟ සම්බන්ධ කිරීම සඳහා බැංකුව සමඟ සාකච්ඡා කොට අදාළ පරිදි ස්ථාවර නියෝග ලබා දීමට කටයුතු කළ යුතු ය.</p> <p>මෙම ප්‍රේෂණය කිරීම් අවම වශයෙන් මාස 03කට වරක් සිදු කළ යුතු ය. එම ප්‍රේෂණ සම්බන්ධ තොරතුරු, වැන්දඹු/ වැන්දඹු පුරුෂ හා අනන්දරු විශ්‍රාම වැටුප් අරමුදලෙහි දායක මුදල් යැවූ බවට සනාථ කිරීම සඳහා නිලධරයා විසින් සුරක්ෂිතව තබා ගත යුතු අතර, විදේශගත වූ නිලධරයා නිවාඩු අවසන් කර නැවත සේවයට වාර්තා කළ වහාම, එම තොරතුරු විධිමත් පරිදි තම පෞද්ගලික ලිපිගොනුවට ඇතුළත් කිරීම සඳහා විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්ට ද පිටපතක් සහිතව තම ආයතන ප්‍රධානියා වෙත ලබා දිය යුතු ය.</p>
6	ඌ	<p>වක්‍රලේඛයේ (ඌ) වගන්තිය වෙනුවට පහත විධිවිධාන ආදේශ කෙරේ.</p> <p>කිසියම් නිලධරයෙකු වැටුප් රහිතව මේ වන විටත් විදේශගතව එම අනුමත නිවාඩු කාලසීමාව තුළ සිටී නම් එවැනි නිලධරයෙකු තවදුරටත් මෙහි සඳහන් කොන්දේසි යටතේ වැටුප් රහිත විදේශ නිවාඩු ලබා ගැනීමට අපේක්ෂා කරන්නේ නම් ඒ සඳහා අවශ්‍ය විධිමත් අනුමතිය නැවත මෙරටට පැමිණීමකින් තොරව ලබාගැනීමට අවස්ථාව ලබා දිය හැකි ය. මේ සඳහා නිලධරයන් විසින් තම වැටුප් රහිත විදේශ නිවාඩු දීර්ඝ කිරීම සඳහා වන ලිඛිත ඉල්ලීමක් අදාළ රටෙහි තානාපති/ මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය හරහා අදාළ අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරයා වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.</p>
7	ඹ	<p>මෙම වක්‍රලේඛය යටතේ නිවාඩු ලබා ගන්නා නිලධරයා සමඟ ගිවිසුමට එළඹීම අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙනුවට ලේකම්වරයා විසින් බලය පවරන ලද අතිරේක ලේකම්වරයෙකුට ද සිදු කළ හැකි ය.</p>
8	ඹ	<p>පත්කිරීම් බලධරයා වෙත එවනු ලබන මාසික වාර්තාවල පිටපතක් රාජ්‍ය පරිපාලන, ස්වදේශ කටයුතු, පළාත් සභා හා පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශයේ අතිරේක ලේකම් (මානව සම්පත් සංවර්ධන) වෙත යොමු කිරීමට කටයුතු කළ යුතු ය. මේ සමඟ ම අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරයා ම හෝ ඔහු යටතේ ඇති දෙපාර්තමේන්තුවක දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා පත් කිරීම් බලධරයා වන තනතුරුවල නිලධරයන් සඳහා මෙම වක්‍රලේඛයට අනුව නිවාඩු අනුමත කිරීම පිළිබඳ විස්තර ද අමාත්‍යාංශ ලේකම් විසින් ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.</p> <p>අමාත්‍යාංශය මගින් පුහුණුවට බඳවාගෙන පළාත් රාජ්‍ය සේවයේ තනතුරු සඳහා යොමු කෙරෙන නිලධරයන් සඳහා විදේශ නිවාඩු අනුමත කළ පසු එම තොරතුරු අවශ්‍ය ඉදිරි කටයුතු සඳහා මාසිකව අදාළ අමාත්‍යාංශ වෙත ද ලබා දීමට අදාළ බලධරයන් විසින් ක්‍රියා කිරීම අපේක්ෂා කෙරේ. එයට අතිරේකව එම තොරතුරු ද ඇතුළත්ව පළාත් සභාව තුළ මෙම වක්‍රලේඛය අනුව නිවාඩු අනුමත කළ සියලුම නිලධරයන්ගේ විස්තර මාසිකව රාජ්‍ය පරිපාලන, ස්වදේශ කටයුතු, පළාත් සභා හා පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශයේ අතිරේක ලේකම් (මානව සම්පත් සංවර්ධන) වෙත යොමු කිරීම ද අපේක්ෂා කෙරේ.</p>

අනු අංකය	වගන්තිය	පැහැදිලි කිරීම්/ සංශෝධන/ විධිවිධාන
9	ක	<p>මෙම විධිවිධාන යටතේ නිවාඩු අනුමත කරන බලධරයා වනුයේ අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරයා වන අතර, නිවාඩු අනුමත කිරීම වෙනුවෙන් අදාළ පත්කිරීම් බලධරයා වෙතින් නිර්දේශ ලබා ගැනීමේ අවශ්‍යතාවක් නොමැත.</p> <p>මෙම චක්‍රලේඛ උපදෙස් පළාත් රාජ්‍ය සේවය තුළ ක්‍රියාත්මක කිරීම සම්බන්ධයෙන් අවශ්‍ය වන ක්‍රියාමාර්ග ගරු ආණ්ඩුකාරවරුන්ගේ උපදෙස් හා අනුමතිය මත පළාත් ප්‍රධාන ලේකම්වරුන් විසින් හඳුන්වා දෙනු ඇත.</p>
10	ච	<p>චක්‍රලේඛයේ (ච) වගන්තිය වෙනුවට පහත විධිවිධාන ආදේශ කෙරේ.</p> <p>මෙම චක්‍රලේඛය යටතේ විදේශගත වන සෑම නිලධරයෙකු ම තමාගේ නමින් ශ්‍රී ලංකාවේ බලපත්‍රලාභී බැංකුවක හෝ මූල්‍ය ආයතනයක විවෘත කළ පෞද්ගලික විදේශ මුදල් ගිණුමක් (Personal Foreign Currency Account) හෝ රුපියල් ගිණුමක් (Rupee Account) හරහා <u>පහත දැක්වෙන ප්‍රමාණවලින් හෝ විදේශ ධනිකයාවෙන් ලැබෙන වැටුපෙන් 25%ක් හෝ මෙරටට ප්‍රේෂණය කළ යුතු ය.</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>i. ප්‍රාථමික මට්ටමට අයත් නිලධරයන් - මාසිකව ඇ.ඩො.100</li> <li>ii. ද්විතීය මට්ටමට අයත් නිලධරයන් - මාසිකව ඇ.ඩො.200</li> <li>iii. තෘතීය මට්ටමට අයත් නිලධරයන් - මාසිකව ඇ.ඩො.300</li> <li>iv. ජ්‍යෙෂ්ඨ මට්ටමට අයත් නිලධරයන් - මාසිකව ඇ.ඩො.500</li> </ul> <p>මුදල් ප්‍රේෂණය කරනුයේ එම නිලධරයාගේ නමින් පවත්වාගෙන යනු ලබන රුපියල් ගිණුමකට (Rupee Account) නම් සෑම කාර්තුවකට (මාස 03කට) වරක් අදාළ මුදල විදේශයක සිට එම ගිණුමට ප්‍රේෂණය වූ බවට තහවුරුවක් නිලධරයා විසින් බලපත්‍රලාභී බැංකුව හෝ මූල්‍ය ආයතනය වෙතින් ලබාගෙන සුරක්ෂිතව තබා ගත යුතු ය.</p> <p>මෙම ගිණුම් සඳහා ඉහත සඳහන් සම්පූර්ණ මුදල හෝ ඉන් කොටසක් සෘජුවම දේශීය මුදලින් තැන්පත් කිරීම, වැටුප් රහිත විදේශ නිවාඩු කාලය විශ්‍රාම වැටුප් ගණනය කිරීමේ දී සහ ජ්‍යෙෂ්ඨත්වය තීරණය කිරීමේ දී සේවා කාලයක් ලෙස සැලකීමේ වරප්‍රසාදය අහිමි වීමට හේතුවක් වේ.</p> <p>මෙම මුදල් ප්‍රේෂණය කිරීම සඳහා විදේශගත වූ දින සිට මාස දෙකක සහන කාලයක් ලබා දෙන අතර තුන්වන මාසයේ සිට මුදල් ප්‍රේෂණය කළ යුතු ය.</p> <p>එම විදේශ ප්‍රේෂණ සම්බන්ධ තොරතුරු නිලධරයා විසින් සුරක්ෂිතව තබා ගත යුතු අතර, නිලධරයා නිවාඩු අවසන් කර නැවත සේවයට වාර්තා කළ වහාම, එම තොරතුරු විධිමත් පරිදි තම පෞද්ගලික ලිපිගොනුවට ඇතුළත් කිරීම සඳහා විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්ට ද පිටපතක් සහිතව තම ආයතන ප්‍රධානියා වෙත ලබා දිය යුතු ය.</p>

03. ආයතන සංග්‍රහයේ XII වැනි පරිච්ඡේදයේ 16 වගන්තියට අනුව නිවාඩු ලබා ගැනීමට අදාළ විධිවිධාන තවදුරටත් එලෙසම ක්‍රියාත්මක වේ.

04. (අ) කිසියම් නිලධරයෙකු විසින් මෙම චක්‍රලේඛයට අනුව විදේශ නිවාඩු ලබා ගැනීම සඳහා තම අයදුම්පත ඉදිරිපත් කළ දින සිට මසක් ඇතුළත අවසන් තීරණය ලබා දීමට අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරයා විසින් ක්‍රියා කළ යුතු ය.


(ආ) අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරයා විසින් නිවාඩු අයදුම්පත්‍රයක් ප්‍රතික්ෂේප කරන ලද අවස්ථාවක දී කිසියම් නිලධරයෙකුට ඒ සම්බන්ධයෙන් වන අභියාචනයක් අයදුම්පත ප්‍රතික්ෂේප වී සති 02ක් තුළ අමාත්‍යාංශ ලේකම් වෙතම ඉදිරිපත් කළ හැකි ය. එවැනි අවස්ථාවක දී අදාළ අභියාචනය සඳහා අමාත්‍යාංශ ලේකම් විසින් සති 02ක් තුළ අවසන් තීරණය ලබා දෙනු ඇත.

05. වැන්දඹු/ වැන්දඹු පුරුෂ හා අනන්දරු විශ්‍රාම වැටුප් අරමුදලට දායක වීම සම්බන්ධයෙන් විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් විසින් ද වැඩිදුර උපදෙස් නිකුත් කරනු ඇත.

06. 2022.06.22 දිනැති රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ 14/2022 අනුව මෙතෙක් ගන්නා ලද තීරණයන්ට අගතියක් නොවන පරිදි මෙම චක්‍රලේඛය 2022.06.22 දින සිට ක්‍රියාත්මක වේ.

07. මෙම චක්‍රලේඛය ජනාධිපති කාර්යාලය සහ මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශයේ එකඟත්වය ඇතිව නිකුත් කෙරේ.

08. මෙම චක්‍රලේඛය සම්බන්ධයෙන් තවදුරටත් පැහැදිලි කර ගැනීමට අවශ්‍ය නම් 011-2688330 දුරකතන අංකය මගින් ආයතන අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් විමසිය හැකි ය.

  
එම්.එම්.පී.කේ. මායාදුන්නේ  
ලේකම්  
රාජ්‍ය පරිපාලන, ස්වදේශ කටයුතු,  
පළාත් සභා හා පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය

දුරකථන : 0112-695738  
ෆැක්ස් : 0112-695279  
විද්‍යුත් ලිපිනය : [pubad.secretary@slt.net.lk](mailto:pubad.secretary@slt.net.lk)